
1 —  Dezenformasyon Bülteni
Sayı: 109



2 —  

“Kilis’e Roket Düştü” İddiası

Türkiye’nin İlk Astronotu Alper Gezeravcı ile İlgili, 
“Uzaya Turist Olarak Gidiyor” İddiası

“İletişim Başkanlığı Muğla Bölge Müdürlüğünün Aracını 
Okula Park Etmesine İzin Vermeyen Okul Müdürü 
Sürüldü” İddiası

“Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi’nin Yeniden Müzeye 
Çevrildiği” İddiası

“CİMER’e Yapılan Bir Başvuru Basına Sızdırıldı” İddiası

“YÖK Başkanı Erol Özvar, Yapay Zekanın Üniversite Ders 
Müfredatına İlk Kez Girdiğini Söyledi” İddiası

“Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi (CİMER)” Adı 
Kullanılarak, Vatandaşlarımıza Yönelik Dolandırıcılık 
Girişimleri

“Cumhurbaşkanı Erdoğan, Bakan Şimşek’ten 31 Mart’a 
Kadar Kesenin Ağzının Açılmasını İstedi” İddiası

“AK Parti Grup Başkanvekili Leyla Şahin Usta, Türk 
Bayrağına ‘Bez Parçası’ Dedi” İddiası

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

˿
˿

˿

˿

˿
˿

˿

˿

˿

Dezenformasyon 
Bülteni

Sayı: 109



3 —  

“Seçim Harcamaları için Kalem Oyunları Devrede” İddiası

“İsrailli Futbolcu Sagiv Jehezkel Türkiye’de Tutuklandı” 
İddiası

İsrailli Bir Tank Komutanının “Evet, Biz Asla Rastgele 
Ateş Etmiyoruz, Düşmanı Tespit Edip Hassas Bir Biçimde 
Vuruyoruz” İddiası
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Suçlanan İlk Ülkedir” İddiası
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“Kilis’e Roket Düştü” 
İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “Kilis’e roket düştü” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Suriye’de bulunan PKK/YPG 
terör örgütlerine yönelik operasyonlar 
kapsamında Türk Silahlı Kuvvetleri, Çok 
Namlulu Roketatarlarla (ÇNRA) terör 
noktalarını hedef almaktadır.

Operasyonlar öncesi veya sonrasında Suriye 
tarafından ateşlenen herhangi bir roketin 
Kilis’e isabet etmesi söz konusu değildir.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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Türkiye’nin İlk 
Astronotu Alper 
Gezeravcı ile İlgili, 
“Uzaya Turist 
Olarak Gidiyor” 
İddiası
Türkiye’nin ilk Astronotu Alper 
Gezeravcı ile ilgili bazı basın 
yayın organlarında yer alan ve 
sosyal medya paylaşılan, “Aslında 
astronot diyemeyiz, turist olarak 
gidiyor” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Uzay turistlerinin amacı kişisel 
bir deneyim yaşamak ve uzaya seyahat 
etmektir. Uzay turistlerinin, uzayda bilimsel 
çalışmalar yürütmeye ya da uzay araçlarını 
kontrol etmeye yönelik herhangi bir 
yetkinliğe sahip olmaları şart değildir.

Öte yandan astronotluk, ciddi sorumluluk, 
nitelik ve vasıf gerektirmektedir. Bu nedenle 
astronotlar bilimsel alanlarda uzman ya 
da bir uzay aracına pilotluk yapabilecek 
potansiyele, kariyere, geçmişe sahiptirler. 
Aynı zamanda, tüm bu yetkinlikler 
sayesinde bir astronot, mikro yer çekimi 
ortamında bilimsel araştırmalar ve deneyler 
gerçekleştirebilecek kadar da çok yönlüdür.

Türkiye’nin ilk Astronotu Alper Gezeravcı 
da Uluslararası Uzay İstasyonu’nda, 14 gün 
boyunca aralarında kanserden bağışıklık 
hücrelerine, alglerden propolise kadar 
literatüre katkı sağlayacak çalışmaların 
bulunduğu 13 deney gerçekleştirecektir. 

Amaç, uzaydaki bilgi birikimini artırmak, 
uzayda yaşam koşullarını anlamak ve 
gelecekteki uzay misyonlarına hazırlık 
yapmak gibi görevleri yerine getirmektir.
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Lisans eğitimini İstanbul Hava Harp 
Okulu’nda Elektronik Mühendisliği alanında 
tamamlayan Alper Gezeravcı, Wright-
Patterson Hava Kuvvetleri Üssü’ndeki Hava 
Kuvvetleri Teknoloji Enstitüsü’nde yüksek 
lisans yapmıştır.

Türk Hava Kuvvetleri’nde görev yapan 
Gezeravcı, aralarında T-41, SF-260, T-37, 
T-38, F-5, KC-135 ve F-16’nın da bulunduğu 
birçok uçakta 15 yıllık uçuş tecrübesine 
sahiptir. Ayrıca Türk Hava Yolları’nda da 7 yıl 
kaptan pilotluk deneyimine sahiptir.

Gezeravcı, Standardizasyon Filosu Akademik 
Kanat Komutanı olarak Adana’daki 10’uncu 
Üs Komuta Birimi’ne atanmıştır. Filonun 
standardizasyonu ve değerlendirilmesi, 
tüm eğitim dokümanlarının Hava Kuvvetleri 
standartlarına göre düzenlenmesi, tüm 
F-16 ve KC-135R pilotlarının kontrol 
sürüşleri öncesinde sınavlarının yapılması 
ve filo dokümantasyon standartlarının 
denetlenmesinin sorumluğunu üstlenmiştir.

Tüm yetkinlik ve tecrübenin yanı sıra 
astronotumuz, Axiom Mission 3 (Ax-3) 
fırlatması öncesi 200 ayrı testten geçmiş, 2 
yıla yakın bir süredir de hazırlık eğitimleri 
almıştır.
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Milli Uzay Programı’nın “İnsanlı İlk Uzay 
Misyonu” kapsamında Uluslararası Uzay 
İstasyonu’na gönderilen ilk Türk astronot 
Alper Gezeravcı’nın yer aldığı Axiom Mission 
3 (Ax-3) ekibi 19 Ocak 2024 00:49’da (Türkiye 
saati ile) fırlatılmıştır. Yaklaşık 36 saat süren 
uzay yolculuğunun ardından  Ax-3 ekibi, 
20 Ocak’ta ABD yerel saatiyle sabah 05.42 
(TSİ 13.42) civarında Uluslararası Uzay 
İstasyonu’na ulaşmıştır.
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“İletişim Başkanlığı 
Muğla Bölge 
Müdürlüğünün 
Aracını Okula 
Park Etmesine İzin 
Vermeyen Okul 
Müdürü Sürüldü” 
İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “İletişim Başkanlığı Muğla 
Bölge Müdürlüğünün aracını okula 
park etmesine izin vermeyen okul 
müdürü sürüldü” iddiası doğru 
değildir.
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HAKİKAT | İletişim Başkanlığı Muğla 
Bölge Müdürlüğünün Zübeyde Hanım 
Kız Meslek Lisesi Okul Müdürünü, Milli 
Eğitim İl ve İlçe Müdürlerine şikayet ederek 
görevinden alınmasına sebep olduğu 
yönündeki iddialar tamamen asılsızdır.

İddiada ismi geçen okul müdürü, 20 
Kasım 2023 tarihinde Muğla Olgunlaşma 
Enstitüsü ve Menteşe ilçesi Zübeyde Hanım 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesine ziyaret 
gerçekleştiren İl Milli Eğitim Müdürüne 
bağırarak üstüne yürümüş, küçük düşürücü 
tavır, davranış ve söylemlerde bulunmuştur.

Bakanlık Müfettişleri tarafından yürütülen 
Soruşturma Raporuna binaen de gerek 
disiplin gerekse idari yönden Valilik 
Makamlarının bilgileri ve olurları dahilinde 
işlemler gerçekleştirilmiştir. Dolayısıyla 
soruşturma dosyasının okul bahçesinin 
otopark olarak kullanımıyla herhangi bir 
ilgisi bulunmamaktadır.
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“Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi’nin 
Yeniden Müzeye 
Çevrildiği” İddiası
Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi’nin 
yeniden müzeye çevrildiği iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Ayasofya-i Kebir Camii 
Şerifi’ne ibadet etmek için gelenler ile 
kültürel amaçla ziyaret gerçekleştirenlerin 
ayrılması ve girişlerde oluşan yoğunlukların 
da önlenmesi amacıyla başlatılan 
çalışmalarda sona gelinmiş, düzenleme 15 
Ocak itibarıyla hayata geçirilmiştir.

Düzenlemeler kapsamında Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi’nin müzeye dönüştürülmesi 
söz konusu değildir. Camiyi ibadet amacıyla 
ziyaret edenlerden herhangi bir ücret 
talep edilmemektedir. Sadece kültürel 
amaçla ziyaret etmek isteyen yabancı 
turistlerden ücret alınacaktır. Turist olarak 
giriş yapanların gezi güzergahı boyunca 
koruyucu önlemler alınmıştır. Ayrıca QR kod 
uygulamasıyla hayata geçirilen kulaklıklı 
sistem ile ziyaretçiler cep telefonlarının 
kulaklıkları veya sağlanacak tek kullanımlık 
kulaklıklarla ibadet edenleri rahatsız 
etmeden, sessiz bir ortamda 23 dilde bilgi 
alabilecektir.
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“CİMER’e Yapılan 
Bir Başvuru Basına 
Sızdırıldı” İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “CİMER’e yapılan bir başvuru 
basına sızdırıldı” iddiası doğru 
değildir.
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HAKİKAT | Son günlerde gündeme 
yansıyan Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Merkezi (CİMER) başvurusu incelendiğinde, 
başvurunun başvuru sahibi tarafından 
doğrudan ilgili kurumlara yönlendirildiği, 
İletişim Başkanlığı personeli tarafından 
herhangi bir okuma, sevk ya da başkaca bir 
işlem yapılmadığı belirlenmiştir.
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Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi 
(CİMER) vatandaşlarımızın dilekçe ve bilgi 
edinme haklarını kullanmak üzere kamu 
kurumlarına yapacağı müracaatları kolay 
bir şekilde yapabilmelerini ve başvuru 
sürecinin vatandaşlarımız tarafından 7/24 
izlenebilmesini sağlayan millet ile devlet 
arasındaki dünyanın en büyük kamuoyu 
iletişim platformudur.

Devletin Yürütme organı içinde yaklaşık 
40 bin idari birim dahilinde kendi kamu 
kurumlarını temsilen yaklaşık 90 bin kamu 
görevlisini barındıran CİMER’e; 2023 yılında 
7 milyon 650 bin başvuru yapılmış ve bu 
başvuruların okunması, sevk edilmesi, 
cevaplandırılması kapsamında bir yılda 34 
milyon işlem gerçekleştirilmiştir.

Başvuru aşamasında güvenlik amaçlı 
temel kimlik bilgilerinin yanı sıra cep 
telefonu doğrulaması ve çift faktörlü 
doğrulama (e-Devlet aracılığıyla yapılan 
başvurularda) yapılmakta; diğer taraftan 
başvuruyu okuyan kamu görevlilerinin 
sisteme girişlerinde ve başvuruya yaptığı 
her türlü işlemde tüm veriler kayıt altına 
alınmaktadır.
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CİMER’e yapılan istisnasız tüm başvurularda 
başvuru sahibinin kimlik ve iletişim 
bilgileri kamu görevlisinin karşısına 
kapalı (yıldızlanmış) şekilde gelmektedir. 
Başvuruya işlem yapılması için kişinin 
kimlik veya iletişim bilgilerine ihtiyaç 
duyulması halinde gerekçesi yazılması 
şartıyla; yıldızlanmış kısımları açma yetkisi 
her birimde görevli sayısının %10’una 
tanımlanmıştır.

CİMER kapsamında yapılan tüm işlemlerde 
kişisel mahremiyete ve güvenliğe verilen 
önem, bu konuyla ilgili mer’i mevzuatta 
birçok hüküm olmasına rağmen müstakil 
olarak düzenlenen 03/06/2022 tarihli 5690 
sayılı CİMER Yönetmeliğinin birçok yerinde 
de vurgulanmıştır. Örneğin “kurum ve 
kuruluşların görev ve sorumluluklarını” 
düzenleyen 10/1(d) ve “CİMER personelinin 
görev ve sorumluluklarını” düzenleyen 
12/1(b) maddelerinde kişisel verilerin 
korunmasına ilişkin hükümlere açıkça yer 
verilmiştir.
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“YÖK Başkanı 
Erol Özvar, Yapay 
Zekanın Üniversite 
Ders Müfredatına 
İlk Kez Girdiğini 
Söyledi” İddiası  
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “YÖK Başkanı Erol Özvar, 
yapay zekanın üniversite ders 
müfredatına ilk kez girdiğini 
söyledi” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Erol Özvar’ın iddiaya konu 16 Ocak 
2024 tarihli açıklaması incelendiğinde, 
“yapay zeka üniversite ders müfredatına ilk 
kez giriyor” şeklinde bir ifade kullanılmadığı 
tespit edilmiştir. Özvar, iddiaların aksine 
yapay zekayla ilgili bölümlerde halihazırda 
aktif olarak eğitim verildiğini ve bu 
bölümlerin sayısının artırılabileceğini 
vurgulamıştır.

“Ortaya çıkan ihtiyaca cevap vermek adına, 
Kurulumuzun teşvik ve onayıyla, son yıllarda 
lisans seviyesinde ‘Yapay Zeka Mühendisliği’ 
ve ‘Yapay Zeka ve Veri Mühendisliği 
bölümleri ile lisansüstü seviyede farklı 
programlar açılmıştır. Mevcut durumda, 
8 üniversitemizde lisans seviyesinde bu 
bölümler aktif durumdadır.”
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Özvar, BTK Akademi Ders İçeriklerinin 
Kullanımı Hakkında İş Birliği Protokolü 
imza törenindeki konuşmasında, “yapay 
zekanın müfredatına ilk kez girdiğini” değil, 
imzalanan protokol sayesinde BTK Akademi 
tarafından verilen derslerin üniversitelerin 
müfredatlarına dahil edileceğini ve bu 
derslerin kredilendirileceğini ve bunun 
yükseköğretim tarihinde bir ilk adımı ifade 
ettiğini belirtmiştir.

Özvar’ın konuşmasında, “ilk adım” 
konusunun geçtiği ifadeler şu şekildedir:

“Çok değerli öğrenciler, bu protokol 
sayesinde BTK Akademi tarafından 
verilen derslerin üniversitelerimizin 
müfredatlarına dâhil edilmesini ve bu 
derslerin kredilendirilmesini planlamaktayız. 
Derslerin üniversitelerimizin ders 
havuzlarına dâhil edilmesi Kurulumuz 
bünyesinde oluşturulan ‘Çalışma Grubu’ 
marifetiyle gerçekleştirilecektir. BTK 
Akademi dersleri öğrenciler tarafından 
çevrimiçi veya dışı olarak takip edilecek, 
sınavlar ise üniversitelerimizde yüz 
yüze şekilde gerçekleştirilecektir. Bu 
zannediyorum, Türk yükseköğretim 
tarihinde bir ilk adımı ifade ediyor.”
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“Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi 
(CİMER)” Adı 
Kullanılarak, 
Vatandaşlarımıza 
Yönelik 
Dolandırıcılık 
Girişimleri 
Sosyal medya platformlarında 
yapılan bazı paylaşımlar 
aracılığıyla, “Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi (CİMER)” adı 
kullanılarak, vatandaşlarımıza 
yönelik dolandırıcılık girişiminde 
bulunulduğu tespit edilmiştir.



22 —  

HAKİKAT | ”Kart aidat ve işlem 
ücreti iadesi” verileceği vaadiyle 
yapılan paylaşımlardaki link aracılığıyla, 
kullanıcıların e-Devlet bilgilerinin ele 
geçirilmesi amaçlanmaktadır.

Kamu kurum ve kuruluşlarının ad ve 
logoları kullanılarak yürütülmeye çalışılan 
dolandırıcılık faaliyetlerine dikkat ediniz.

Resmi kurumların bildirimleri haricinde 
herhangi bir bildirim ve iddiaya itibar 
etmeyiniz.
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“Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Bakan 
Şimşek’ten 31 Mart’a 
Kadar Kesenin 
Ağzının Açılmasını 
İstedi” İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Bakan Şimşek’ten 31 Mart’a kadar 
kesenin ağzının açılmasını istedi.” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Cumhurbaşkanımız Sn. Recep 
Tayyip Erdoğan ile Bakan Mehmet Şimşek 
arasında geçtiği iddia edilen konuşma 
tamamen asılsızdır.

Ülkemizin ekonomi yönetimi, Orta Vadeli 
Program (OVP) hedefleriyle uyumlu 
şekilde çalışmalarını sürdürmekte ve bütçe 
disiplinini öncelemektedir.

Piyasa bozucu manipülatif haberlere itibar 
etmeyiniz.
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“AK Parti Grup 
Başkanvekili Leyla 
Şahin Usta, Türk 
Bayrağına ‘Bez 
Parçası’ Dedi” 
İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medyada paylaşılan, 
“AK Parti Grup Başkanvekili 
Leyla Şahin Usta, Türk Bayrağına 
‘bez parçası’ dedi” iddiası doğru 
değildir.
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HAKİKAT | AK Parti Grup Başkanvekili 
Leyla Şahin Usta’nın, TBMM Genel 
Kurulu’ndaki konuşması incelendiğinde, 
“Türk bayrağına bez parçası dedi” 
iddialarının tamamen asılsız olduğu tespit 
edilmiştir. Bazı basın yayın organlarının, 
konuşmanın 3 saniyesini keserek servis 
ettiği belirlenmiştir.

Konuşmadan kesilerek alınan ifade, 
tamamen bağlamının dışında kullanılarak 
manipülasyon yapılmaktadır.

Leyla Şahin Usta, konuşmasında aşağıdaki 
ifadeleri kullanmıştır:

“Bu Meclisin iradesiyle kendilerinin ‘bir A4 
kağıdı’ deyip imza atmadıkları çok önemli bir 
metindir aslında. Millet Meclisi’nin iradesini 
gösteren bir milletvekili olarak ‘Evet ben de 
bir terör örgütünü ve terörü lanetliyorum’ 
demekten imtina etmediğimizi gösteren bir 
metindir. Buna imza atmamak için bu tip 
siyasi polemiklere girmeye hiç gerek yok. 
Eğer Meclis’in kağıdında yazılan, altında 
imzalarımız bulunan kağıda ‘bir A4 parçası’ 
diyorsanız, şurada arkamızda bulunan 
bayraklara iki gün sonra ‘bez parçası’ 
dersiniz siz. Hiç kusura bakmayın.”
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“Seçim Harcamaları 
için Kalem Oyunları 
Devrede” İddiası
Bazı basın yayın organlarında, 
“Seçim harcamaları için kalem 
oyunları devrede” iddiasıyla 
paylaşılan haberler manipülasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Hazine ve Maliye Bakanlığı 
tarafından bütçeyle ilgili gelir gider 
kalemleri, Merkezi Yönetim Bütçe 
İstatistikleri başlığı altında şeffaf bir şekilde 
kamuoyuyla paylaşılmaktadır.

İstatistiklerde yer alan “Sınıflandırmaya 
Girmeyen Diğer Kurum, İşletme ve Hane 
Halkına Yapılan Sermaye Transferleri” 
faslında aralık ayında 622,7 milyar lira 
sermaye transferi yapıldığı açıklanmıştır. 
Bu kalemde işlenen sermaye transferi, 
AFAD aracılığıyla deprem bölgesindeki 
afetzede vatandaşlarımızın ihtiyaçları için 
kullanılmıştır.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
aralık ayı bütçe gerçekleşmelerinin 
açıklanmasının ardından verdiği röportajda 
bütçe açığının milli gelire oranının, yüzde 
6,4 olan Orta Vadeli Program öngörülerinin 
1 puan altında yüzde 5,4 seviyesinde 
gerçekleştiğini ifade etmiş; deprem 
harcamaları hariç tutulduğunda ise bu 
oranın yüzde 1,7 seviyesinde olduğunu 
açıklamıştır. Aynı röportajda Bakan Şimşek, 
deprem harcamalarının milli gelire oranının 
yüzde 3,7 olduğunu da vurgulamıştır.
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2023 yılı Aralık ayında afetzede 
vatandaşlarımız için tahakkuk ettirilen 
sermaye transferinin mesnetsiz şekilde 
“seçim harcamaları için kalem oyunu” 
iddiasıyla paylaşılması, manipülasyon amacı 
taşımaktadır.

Asılsız iddialara itibar etmeyiniz.
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“İsrailli Futbolcu 
Sagiv Jehezkel 
Türkiye’de 
Tutuklandı” İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve Alman Federal Meclisi Dış 
İlişkiler Komitesi Başkanı Michael 
Roth tarafından da desteklenen, 
“İsrailli futbolcu Sagiv Jehezkel 
Türkiye’de tutuklandı” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Antalyaspor-Trabzonspor 
maçında İsrail’in Gazze’ye yönelik katliamını 
destekleyen İsrailli futbolcu Sagiv Jehezkel’e 
yönelik kamuoyunda tepki oluşmuş ve 
hakkında, “halkı kin ve düşmanlığa alenen 
tahrik etmek” suçlamasıyla soruşturma 
başlatılmıştır.

Soruşturma kapsamında ifade veren 
Jehezkel, bugün (15 Ocak 2024) ülkesine 
dönmüştür. Jehezkel’in tutukluluk durumu 
söz konusu değildir.
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İsrailli Bir Tank 
Komutanının “Evet, 
Biz Asla Rastgele 
Ateş Etmiyoruz, 
Düşmanı Tespit Edip 
Hassas Bir Biçimde 
Vuruyoruz” İddiası 
İsrail medyasına konuşan bir 
tank komutanının, “Evet, biz asla 
rastgele ateş etmiyoruz, düşmanı 
tespit edip hassas bir biçimde 
vuruyoruz” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | İsrail’in Gazze Şeridi başta 
olmak üzere Filistin’e yönelik saldırılarında 
sivil hassasiyeti gözetmediği, rakamlarla ve 
görüntülerle ortadadır.

7 Ekim’den bu yana devam eden İsrail 
katliamında 24 binden fazla Filistinli hayatını 
kaybetmiş, 61 binden fazla Filistinli de 
yaralanmıştır. İsrail’in hedef gözetmeksizin 
yaptığı saldırı ve bombardımanlarda 
yaşamını yitirenlerin yüzde 70’ini kadın 
ve çocuklar oluşturmaktadır. Birçok 
İsrail saldırısında; yardım kuruluşlarının 
çalışanları, sağlık personeli, ilk yardım 
ekipleri de dahil siviller bazen hedef 
gözetmeksizin bazen de kasıtlı bir biçimde 
katledilmektedir.

Bugüne kadar bölgede yaşananları dünya 
kamuoyuna aktarmaya çalışan 118 gazeteci, 
İsrail saldırılarında hayatını kaybetmiştir.

Hastaneler, eğitim kurumları, mülteci 
kampları, yardım kuruluşlarının binaları, 
ibadethaneler ve tarihi-kültürel mekanların 
içindekilerle birlikte bombalandığı hem 
Filistin hem de birçok uluslararası kuruluşun 
yetkilileri tarafından kabul edilmektedir.

İsrail propagandasına itibar etmeyiniz.
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“İsrail Uluslararası 
Adalet Divanı’nda 
Soykırımla Suçlanan 
İlk Ülkedir” İddiası 
Brezilya’daki bir televizyon 
kanalında ortaya atılan, “İsrail 
Uluslararası Adalet Divanı’nda 
soykırımla suçlanan ilk ülkedir” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Uluslararası Adalet Divanı, 
18 yıl önce Srebrenitsa katliamını soykırım 
olarak tanımıştır.

Ukrayna, Soykırım Sözleşmesi’nin ihlali 
gerekçesiyle 26 Şubat 2022’de Rusya 
aleyhine Uluslararası Adalet Divanı’na 
başvurmuştur.

Afrika ülkesi Gambiya, 2019 yılında 
Myanmar’ı Rohingyalara karşı soykırım 
yapmakla suçlayarak Uluslararası Adalet 
Divanı’na götürmüştür.

Son olarak Güney Afrika Cumhuriyeti’nin, 
“Gazze’deki Filistin halkına soykırım yaptığı” 
gerekçesiyle İsrail hakkında açtığı dava 
kamuya açık şekilde görülmektedir.


